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Román dolgok.

Brassó, ápril. 26.

(Z—y.) Bukarestben tüntettek, — 
Bukarestben kormányválság van, — 
mindezek mindennapi dolgok. Nekünk 
tulajdonképpen kevés közünk van ezek
hez. Miattunk beverhetik a román pol
gárok egymás ablakait és fejeit s élje
nezhetik minisztereiket, a hogy csak 
akarják. Senkinek esze-ágában sem lesz 
ez ellen recriminálni.

Ha a román főváros utczáin az 
összeverődött csőcselék felszólítja a 
hadsereget, hogy lépjen át a Kárpáto
kon és foglalja el Erdélyt, ez kihat 
már mi ránk is, de azért még ennek 
sem volna jelentősége, mert hisz a cső
cselék sehol sem tartozik a számbave- 
hető faktorok közé.

Ha azonban a hatóságok az ilyen 
mozgalmaknak szabad folyást enged
nek, ha maga a miniszter köszöni meg 
a népnek a tüntetést, a melyben ily 
kifejezések is hallhatók voltak, ez ellen 
fel kell szólalni nekünk is, vagy leg
alább is őrködni kell, mert a hol ilyen 
dolgok történnek, onnan esetleg baj 
fenyegethet.

Csak pár napja még, hogy az uj 
román minisztérium megalakult és az 
aggasztó symptomák e kormány velünk 
szemben való magatartására nézve foly- 
onosan szaporodnak.

Maga a miniszterelnök azok közé 
tartozik, kik az irridentista eszméket a 
leggondosabban ápolták és dédelget
tek, s kik ezeket saját érdekük előmoz
dításának eszközéül felakarták használ
ni. Most nem tudnak megszabadulni 
azoktól a szellemektől, a melyeket 
könnyelműen felidéztek, s a miniszteri 
bársonyszékben is ott kisért közöttük 
az irridentista eszme, mely egészen al
kalmas arra, hogy az uj kabinet ré
mévé váljon. Mert programmjába fel
venni, megvalósítani ez eszméket eddig 
senki sem merte, s az a nap, a melyen 
ezt valaki tenni merné, gyászos nap 
volna Romániára nézve.

Az irridentista frázisok csak addig 
szépek, mig frázisok maradnak. Min
den ellenzék szereti őket bolygatni, hisz 
hol kapna kérdést, a melylyel a kor
mánynak több kellemetlenségei okoz
hatnak, de a Liga legradikálisabb ve
zére is, ha véletlenül egy közülük fel
kerül a miniszteri székbe, mélyen meg
hajol a mi monarchiánk előtt.

Már ez a tény bizonyítja, hogy 
nekünk nincs okunk félni. Romániának 
szüksége van a mi barátságunkra, — 
ezt be kell látniok ellenségeinknek is.

Két ut marad fenn Romániának: 
vagy Oroszország, vagy Magyarország 
védszárnyai alá kell adnia magát.

A dolgok természete arra utal, 
hogy a magyar és a román nemzetnek 
sok tekintetben teljesen azonos érdekei 
vannak, úgy hogy éppen politikai te
kintetben e két nemzet a legszorosabb 
együttállásra van utalva. Mert ez a két 
nemzet egészen elszigetelten áll tenger
nyi szláv népesség közepes-közepén, 
mely mindenfelől elnyeléssel fenyegeti 
úgy a magyart, mint a románt. Ha 
össszeállunk, sokkal jobban megtudjuk 
védeni saját magunkat, mintha egymást 
js igyekezünk felfalni. De eltekintve at
tól, hogy a viszonyok természetes ál
lása is elkerülhetlen szükséggé teszik 
Magyarország és Románia szoros ba
rátságát, azt hisszük, a tapasztalat is 
eléggé megmutatta szomszédáilamunk- 
nak, hogy miféle külpolitikát kell kö
vetnie.

Az oroszok a román nemzet vé
res áldozatokkal kimutatott barátságát 
azzal fizették meg, hogy elvették tőlük 
az ország éléskamráját, Bessarabiát, és 
adtak helyébe egy egészségtelen pos- 
ványt, a Dobrudzsát. Másodszor sem 
fizetnének többet az oroszok, mert ér
dekeik teljesen ellenkeznek a román 
nemzet érdekeivel. Ha megengednék 
neki, hogy elfoglalja «Erdélyt», bizo
nyára elvenné tőlük eddigi országukat, 
ezt pedig valószínűleg még a román 
urak sem tartanák előnyös cserének, 
legalább nemzeti szempontból nem.

Nekünk tehát nincs okunk aggód
ni. Romániának velünk kell tartania,

még akkor is, ha az egész nép ökölre 
szorított kézzel várná a napot, a me
lyen minket megtámadhat. Oly politika 
ez, melyet nem a konzervatív vagy a 
liberális párt programmja, de maga 
az ország érdeke ír elő.

Ha azonban azt gondolják, hogy 
a látszólagos semlegességgel eleget 
tettek, ha azt hiszik, hogy a külföld 
ezentúl oly gyanútlanul fogja fogadni 
kijelentéseiket, mintha mindig legjobb 
barátaink közé tartoztak volna, akkor 
tévednek.

Eszméket nem vagyunk képesek 
oly könnyen eldobni magunktól, mint 
programmokat.

Nem külpolitikai tekintetben fon
tos reánk nézve a román minisztérium 
barátsága, nem attól félünk, hogy a 
két udvar közötti viszony elhidegül, 
vagy hogy azok az urak szövetséget 
fognak kötni Oroszországgal, — hanem 
attól igenis tartunk, hogy a magyaror
szági románok vérszemet kapnak s új
ból kezdik izgatásaikat, ha tudják, hogy 
pár év alatt oly ország területén le
hetnek, a melynek kormánya és leg
irányadóbb körei rokonszenveznek 
velük.

Hisz a Tribuna és társai már is 
diadalmaskodnak az erdélyi románok 
szabaditásán. Hogy mily módon kép
zelik ezt a fölszabadítást, arra a fele
letet megadta a bukaresti csőcselék, 
azzal a kiáltásával, hogy «menjünk 
át a Kárpátokon! Foglaljuk el Er
délyt !»

Ezért kell nekünk szemeinket nyit
va tartani!

A Széli-kormányéi nyitva is van
nak !

Belföld.

Brassó, ápril. 26.

A királylyal Gödöllőre csupán a kisé
ret jön, a mely az egész időtartam alatt 
Gödöllőn marad. A király a rendes kihall
gatásokat megtartja s az első csütörtökön 
május 4-én lesz.



2Jap  B R A S S 0 I L A P 0 K 95. ssám.

Pécs sz. kir. város legutóbbi közgyű
lésén Fejérváry Géza báró honvédelmi mi
nisztert díszpolgárrá választották.

Bossányi László 48-as honvédtiszt, 
Pestvármegye bizottsági tagja, volt ország
gyűlési képviselő, 78 éves korában Rákospa
lotán meghalt.

Nagyváradi uj hadosztályparancsnokká 
Rovetto tábornokot nevezték ki, a ki már a 
napokban odaérkezik Triesztből.

Az aradi görög-keleti püspökválasztás 
május 14-én lesz Metianu elnöklete alatt.

Az Akadémia múlt héttői összesülésén 
Duka Tivadar levelező tag, kitűnő hazánkfia, 
a ki Londonban az angol kir. bengaliai had
sereg főorvosa, emlékbeszédet tartott Sir 
Thomas Spencer Welsről, a ki az Akadé
miának külső tagja volt.

Selmeczbánya város közönsége egy mo
numentális honvéd-szobor felállítását vette 
tervbe a szabadságharcz hőseinek emlékére.

Körösi Albin budapesti kegyesrendi ta
nárt, az ismert nevű spanyol műfordítót, a 
spanyol kir. Akadémia egyhangúlag levelező
tagjává választotta. Körösi az első magyar 
iró, kit a spanyol Akadémia tagjai sorába 
fölvett.

Jászberény város központi pénztárá
nál a napokban megjelent a bírósági végre
hajtó, lefoglalta az ott talált készpénzt s 
több mint 100.000 írtról kiállított takarék
pénztári könyvecskét.

Külföld.

Brassó, ápril. 26.

Badeni gróf, volt osztrák miniszterelnök 
súlyosan megbetegedett.

Az uj román kormány végleg megala
kult. Az uj miniszterelnök, Cantacuzino, min
denáron egyezséget akar létrehozni a kon- 
zervativek és a junimisták közt. Az uj kor
mány május i-én mutatkozik be a kama
ráknak.

Károly román király és neje csak is a 
román húsvéti ünnepek után utazik Ab
báziába

A szófiai községtanácsot, melyben az 
előbbi kormány hívei voltak többségben, fe
jedelmi rendelettel föloszlatták és bizottság
gal helyettesítették.

Milánóban a napokban csalás és vál
tóhamisítás miatt elfogták Bonavoglia Michele, 
volt olasz képviselőt.

Nigra gróf, a bécsi olasz nagykövet 
Romába utazott, hogy a lefegyverzési kon- 
ferencziára vonatkozólag utasításokat kérjen. 
Úgy hírlik, hogy Nigra gróf van az értekezlet 
elnökévé kiszemelve.

Spanyolország Tetuan herczeget ne
vezte ki a leszerelési konferencziára kép
viselőjévé.

A pétervári csillagászati társaság a 
naptár reformálása ügyében való munkálato
kat junius elején fejezi be.

A kievi papi szeminárium felügyelőjét 
lakásán egy kizárt tanuló tőrszurással meg
sebesítette.

A Brassói Magyar Dalárda.

Brassó, április 26.

A Brassói Magyar Dalárda választ
mánya tegnapelőtt este Rombauer Emil fő
igazgató elnöklete alatt ülést tartott. Ezen 
az ülésen jelentést tett az elnök a dalárda által 
Sepsi-Szent-Györgyön husvét második nap

ján rendezett estélyről, azon szívélyes fo
gadtatásról, a melyben ott a dalárda része
sült, és az estély anyagi és erkölcsi ered
ményéről. Miután a Sepsi-Szent-Györgyön 
felmerült kiadások jegyzéke még összeállítva 
nincs, a pénztárnok csak az ezen kívül 
felmerült kiadásokról terjeszthetett be szá
madást. E kiadások 101 frtot tesznek ki. Az 
ülés a jelentést tudomásul vette és jegyző
könyvileg meleg köszönetét mondott a sepsi- 
szent-györgyi dal- és műkedvelő egyesület
nek a szívélyes fogadtatásért és a vendég
szerető ellátásért.

Bejelentette az elnök Magyari született 
Schröder Máriának a Dalárda egykori ked
velt működő tagjának gyászos elhunytát, a 
mire az ülés jegyzőkönyvileg adott kifeje
zést a gyászeset felett érzett fájdalmas rész
vétének.

A dalárdához érkezett és Lányi által 
férfikarra szerzett dalok elbírálás végett Ja- 
schk Gyula karmesternek adattak ki.

Fellelkesitve azon siker által, a mely a da
lárda sepsi-szent-györgyi kirándulását kö
vette, elhatározta az ülés, hogy a Brassói 
Magyar Dalárda jövő hó 7-dikén Csernátfa- 
luban estélyt rendez.

Az eredetileg ápril 16-dikára kitűzött 
közgyűlés a jelzett időben a sepsi-szent- 
györgyi kirándulás következte ben megtart
ható nem lévén május második felére ha- 
lasztatott.

Miután a jegyzői állás üresedésben van, 
ezen tisztre addig is, mig a közgyűlés azt 
betölti a választmány Szarka Ákost kéri fel.

A farsangi tréfás dalestély f. hó 29-én 
megismételtetvén azon a rend fentartásával 
és felügyelettel Folyovics Miklós bízatott meg.

Ezzel kapcsolatban utasittatott a pénz
tárnok, hogy a közönség azon tagjainak, a 
kik az első tréfás estélyen a terem zsúfolt
sága miatt részt nem Vehettek és azt a 
dalárda felhívására bejelentették, a tisztelet
jegyeket a f. hó 29-diki estélyre küldje el.

A legközelebbi rendes dalestély f. évi 
junius 10-én fog megtartatni és erről Tiszay 
Dezső színigazgató, a ki a Vigadó termének 
kibérlésé alkalmával a teremnek ezen napra 
leendő átengedésére kő teleztetett, értesittetni ha- 
tároztatott.

Szinügyünk,

Brassó, ápril. 26.

Tiszay Dezső társulatának múlt hetj 
előadásairól a következőket Írja a Deésen 
megjelenő hetilap:

A múlt héten a színi újdonságoknak 
több válfaját láttuk. Ilyen első sorban az 
«Ördög mátkája» czimü népszínmű. Úgy az 
előadás, valamint a kiállítás jó volt. Botár 
Márton kissé halvány szerepét Könyves 
Jenő játszotta, nagy routinjával; Botárnét 
Jeszenszky Irén.

A czimszerepet Szekula Sárika játszta 
és énekelte. Méltó elismerést érdemel azért 
az ügyes játékáért, melylyel Juditot oly élet
hűen megalakította s azokért a Dankó-nó- 
tákért, melyeket oly szépen előadott. Sok 
taps és kihívásban részesült. Mezey Andor 
szerepében ez alkalommal bemutatta, hogy 
szép és erőteljes orgánuma mellett erős 
drámai vénája van. Tiszay hírős Firtos Es- 
tán szerepében mókáival egész este derült 
hangulatban tartotta a közönséget. Kiváló 
komikuma és invencziója teljes mértékben 
érvényesült. Kedves szerelmes pár volt Ba- 
ricza (Tiszayné) és Pál Miklós (Nádasy), A

darabnak szép külső sikere volt. A szerep' 
lök sok taps és kihívásban részesültek.

Egy másik újdonság volt «A varázs- 
gyürü» ez. operette, melynek zenéjét Plan- 
quette irta, ki a híres «Corneviliéi márki
nak, »Serpolette»-nek, «Lisbeth»-nek» «Hud- 
son kapitány»-nak oly szép nótákat irt, 
hogy azok úgy az Alföld rendezett tanácsú 
városait, Szepesség kies virányait vagy 
Erdély vadregényes bérczeit diadallal járták 
be. A varázsgyürü zenéje nem oly fülbe
mászó, mint az előbb cmlitettek nótái, de 
azért a javából való muzsika. A darab ro
mantikus története a rokoko csodaszép vi
lágában játszódik le. Egy babonás gróf, az 
unokanővérében a család jóságos tündérét 
véli látni, s a tőle kapott gyűrűben a taliz
mánt, mely minden bajból kisegíti. A vé
letlen mindig úgy alakul, hogy a grófot e 
hitében megerősíti, mig végre a jóságos 
tündér leleplezi magát és felesége lesz a 
grófnak.

Ezt az alakot Tibor Lórika játszotta, 
elegáns volt mindvégig és énekmüvészete is 
teljesen érvényesült. Micholettot, ezt a nagy- 
ralátó paraszt leányt Tiszayné bravúrosan 
játszotta meg, kinek kezeiben ez az alak a 
maga egyszerűségében és naivitásában frap
páns hatású volt. Kozma István mint Nico- 
las igen jó volt, szépen énekelt s különösen 
egy pár dalát (kettős) meg ts ujrázták. Sze
kula Sárika, mint Renée, énekével aratott 
dicsőséget s nagyon jól beillett azokba az 
ensemblékbe, melyeket a jelenetek végén 
előadtak; az ö énekén meleg érzés és jó
kedv ömlik el. Valpincon lovag szerepében 
a nagyratörő alakot Delli Lajos igen sike
rültén mutatta be. A közönség élvezettel 
hallgatta az énekrészeket. A legenda, a Szt. 
Mikulásról szóló dal, a gavotte, a királyról 
szóló gunydal és a furulya-dal gyöngyei a 
muzsikának.

A harmadik újdonság Thury Zoltán 
«Katónak» czimü nagyhatású színmüve volt, 
mely kedden került színre. Ez a darab a 
küzdelemteljes jelennek egy minden tekin
tetben igaz, megrázó epizódját mutatja be. 
A szó teljes értelmében az életből van me
rítve s egy katona-család tragikumát festi 
oly helyes alapból kiindulva, oly erős logi
kával, hogy a szemlélő azonnal tisztában 
van azzal, hogy itt egy értékes színpadi 
művel van dolgunk, mely határozott nyere
sége a magyar drámairodalomnak. A szép 
számmal egybegyült közönség feszült érdek
lődéssel kísérte a színmű erőteljes drámai 
cselekményét, pompásan megrajzolt alakjait, 
a kiknek cselekedetei embereik, tehát igazak. 
A szereplők általában jói készültek, s ha 
van valami kifogásunk, az csak az a sirán
kozó hang lehet, melyet többen szerettek 
használni. Két kiváló alakítást látott ez este 
közönségünk. Könyves Jenőét, ki Udvardy 
főhadnagyot személyesítette és a Jeszenszky 
Irénét, ki Anna szerepében lépett fel. Mind
ketten művészi alakítást nyújtottak. A kö
zönség a főbb jelenetek után lelkesülve tap
solt és a főbb szereplőket többször kihívta.

Csütörtökön a magyar drámairodalom 
remekét Bánk-bánt adták. A czimszerepben 
Deési Alfréd a Makó-társulat tagja és váro
sunk szülöttje lépett fel. Tavaly szintén pró
bálkozott egy nagyobb szereppel megbir
kózni, az idén ez jobban sikerült és szivesen 
jegyezzük fel a haladást, melyet a fiatal, 
törekvő színész tanúsított. Valamivel erélye
sebb férfiasság és szenvedély, egy kissé több 
abból a nagyúri vonásból, mely ezt a sze
repet jellemzi, teljessé tette volna az alakí
tást. így is megtelelt a várakozásnak, a
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közönség tüntető tapsokkal jutalmazta. Ti- 
borcz szerepében Német János helyesen és 
elég élénk színekkel festette az elnyomott 
jobbágyság fájdalmát, panaszát. Nagy mo
nológját a harmadik felvonásban, a hatalmas 
tragédiának ezt a szépséges részét sikerül
tén mondotta el. Jeszenszky Irén Melindája 
csupa poezis volt és annyi melegség és ér
zés áradt ki minden szavából, hogy a kö
zönség nyilt színen is megtapsolta kereset
len egyszerűségében megható előadását. Ágh 
Ilona Gertrudisához kellett volna valamivel 
több abból az erőszakos vonásból, mely 
annyira jellemzi az eszközeiben nem válo
gatós Gertrudis karakterét Biberach szere
pében Nádasy, Báró ti Irma mint Izidora, 
Delli Lajos mint Ottó, Vojnits Béla a király 
szerepében egyaránt jók voltak. Az előadást 
majdnem telt ház nézte.

Pénteken Lili a vaudevillek gyöngye 
került színre. A czimszerepet Tibor Lóríka 
játszotta és énekelte. Nehéz szerep, mert 
egy nőt, kezdve vidám, gondtalan fiatalságá
tól, megállapodott televér asszony korán ke
resztül, kegyeskedő, reminiszczencziáinak elő 
öregségéig, kell bemutatni; itt nem lehet 
saját lelkiállapotát megjátszani, hanem nagy 
gonddal kell alakítani és legyőzni azon ne
hézségeket, melyeket a könnyű múzsánál 
szokatlan komoly lelki problémák, mint a 
fiatal leány első csalódása, majd a boldog
talan unatkozó, de erényes asszony szerel
mével való küzdelme s bukása okoznak. 
Tibor Lórikának erejét ez a szerep egy 
kissé telülhaladja, mindazonáltal nem esett 
abba a hibába, melybe akárhányan, a kik 
az erény és szerelem közt habozó, önmagá
tól félő nőben egy kaczér asszonyt mutat
nak be. Ez dicséretére válik, valamint az is, 
hogy igen szépen énekelt és kedélygazdag 
operette tehetségnek bizonyult. Mezey Plin- 
chardja erőteljes alakítás. Mint bárgyú tro m- 
bitás, majd mind diadalokhoz szokott, de 
szögletes hadnagy és végül mint viális öreg 
ur élethú, mulatságos alakot mutatott be. 
Németh János Hypotesse vicomte-ja kitűnő 
volt; a harmadik felvonásban pompás karri- 
katurát nyújtott Nagy Vilma, úgy most, 
mint mindig, korrekt volt, ö még játszott 
évekkel ezelőtt Deésen s közönségünk fiú
dig szívesen látta a színpadon.

Még meg kell emlékeznünk a Bőregér 
ez. operettéről, melyet szerdán adtak szép 
közönség előtt. Az előadás sikerrel folyt le, 
az ének- és zenerészek kiválóan sikerültek, 
a mi a karmester ügybuzgóságát dicséri.

HÍREK.
Brassó, ápril. 26.

—Szinügyünk. Tiszay Dezső szinigazg. teg
nap városunkba érkezett és intézkedett arra 
nézve, hogy a bérletjegyeit azoknak, a kik az 
ez évi brassói magyar szinidényre üléseket 
béreltek a jövő hét folyamán kézbesíthessenek. 
A bátrálékos bérletrészletek befizethetése 
ennélfogva a jelen hét végével be lesz szün
tetve és azok a kik bátrálékban maradtak, 
már eddig befizetett összegeiket elveszítik. Mi
dőn erre a bérlő urak figyelmét felhivjuk» 
egyszersmind megjegyezzük, hogy a hátrálé- 
kok befizethetők Szabó Antal adóhivatali el
lenőrnél, ki a magyar kir. adóhivatalban 
naponként reggel 8 órától déli 2 óráig talál
ható. Egyszersmind felkérjük a bérlőurakat, 
hogy lapunknak a szinügyre vonatkozó köz
leményeit a legközelebbi napokban figyelem
mel kísérni szíveskedjenek, miután költség

kímélés czéljából külön értesítések nem kül
detnek szét.

— Előléptetések az államvasutaknál. 
Az államvasutak hivatalnokainak tavaszi elő
léptetését a fővárosi lapok ma érkezett száma 
hozza. Az előléptetettek száma 1727. Ezek 
közül a IV. rangfokozat 2. osztályából 113-at 
léptettek az 1. osztályba, a 3-ból 140-et a 
2-ba. Az V. rangtokozat 1. osztályából a IV. 
ranglokozat 3. osztályába 173, az V. rangfo
kozat 2. osztályából az i-be 210, a 3-ból a 
2-ba 254 hivatalnok került. A VI. rangfoko
zat I. osztályából az V. fokozat 3. osztályába 
279, a VI. fokozat 3. osztályából a 2-ba 
296, a 2-ból az 1. osztályba 262 hivatalnokot 
léptettek elő.

— Az orosz czár ajándéka a 2-ik gya
logezrednek. A czár a nevét viselő és jelenleg 
Plevljében állomásozó gyalogezrednek élet- 
nagyságú képét ajándékozta. A festményt, 
mely a czárt ezredesi egyenruhában ábrázolja, 
Voronzov orosz ezredes fogja az ezrednek 
ünnepiesen átadni.

— Német színház. Tegnap este Lottzing 
»Undine« ez. operája került színre, a czim- 
szerepben Regan kisaszonynyal, a ki ez al
kalommal úgy gyönyörű énekével, mint ked
ves játékával nagy hatást ért el. A szám
talan zajos óváczión kívül, a melyben az elő
adás folyamán részesült, egy csinos virág
állványt is kapott. A többi szereplők is jók 
voltak. Közönség meglehetős számban volt. 
Ma este bucsuelőadás s ez alkalommal Verdi 
nagy operája »Aida« kerül előadásra.

— Köszönet-nyilvánítás. »A négyfalusi 
állami gazdasági ism. iskola gondnoksága 
a brassói Czell Frigyes és fiai ezégnek azon 
áldozatkészségéért, miszerint a »Négyfalusi 
állami gazdasági ism. iskola“ czéljaira 300 
Mm. trágyát fél áron engedélyezni szives 
volt, ez utón is hála? köszönetét fejezi ki. — 
Hosszufalu, 1899. ápr. 23-án. Kiss Árpád 
gond. emök. Reznek Mihály áll. gazdas. szak 
tanító.

— A hosszufalu-fürészmezei ág. hitv. 
eV. egyházközség orgona-alapja javára ada
koztak a következők. Hosszufalu-Fürészmezőn: 
Páter Samu, gondnok 10 írt, Jani A. és Jani 
Andrásné 5 irt, Veres G. A. 6 frt, Kope 
M. 1 frt 50 kr. Özv. Vachold Gézáné 1 frt, 
Páter Mihályné 30 kr, özv. Plésa Mihályné 
50 kr, Bencze Péterné 50 kr, Jani A. 1 frt, 
ifj. Páter Samu 1 frt, Székely János 1 frt, 
Köpecsiri M, 1 frt özv. Káplár J. 30 kr, özv. 
Köpe S. J. 50 kr, Köpe M. 2 frt, Páter I. 
50 kr, Lakatos I. 1 írt, Lajos I. 30 kr, Bor
bély János 1 frt, Fejér-Gábor Sára 20 kr, 
özv. Pünkösti Györgyné 1 frt, konfirmandu
sok 9 frt 25 kr. Összesen 44 frt 85 kr. — 
Hosszufalu-Alszegen adakoztak : özv. Dávid 
I. 1 frt, özv. Csórik J. 1 frt, Id. Nagy M. I 
frt, Csabai A. 1 frt, Borbély J. 1 frt, Bandi 
J. I frt, Dávid S. 50 kr. Ifj. Kelemen N. tanító 
50 kr, Magyarosy F. nyug, jegyző 10 frt, 
Bede Dániel tanár 1 frt, Mihály P, 2okr. Fe
kete J. 1 frt, Thal A. 50 kr. Thal A. 1 irt, 
özv. Pozsár Jánosné 30 kr, Jónás Mihály 
40 kr, Dávid Mihály 50 krajezár, Ifj. Fabich 
Márton 50 kr. Stephan Jánosné 50 kr, Kon- 
beck Sára 50 kr, Mátis R. 50 kr. Demeter 
Dániel 50 kr, Pap S. 50 kr, Costandin Stoica 
50 kr, Schiel J. I irt, Aldea és Proka 50 kr 
Jón Battagcsen 50 kr, Gásper K. 10 kr. G. 
Morojanu 40 kr, G. Betleaga 40 kr. Maaoli 
Bogici 50 kr. Fabich M. 50 kr, N. N. 1 frt. 
Összesen 30 frt 30 kr. — Adakoztak még 
Türkösön Bacsó M. 50 kr, Csórja L. 50 kr, 
Csernátfaluban Jancsó Béla 50 kr, Caroline 
Stingl 50 kr, Ifj. Fehér András 2 forint 30 
krajezár. Bratocean; Munteanu Ferenci 1 frt,

Ó-Sánczon Bremdörfer János 50 kr. összesen 
5 frt 80 kr. Az egész összeg 44*85+30'30+ 
5.80=80 frt 95 kr. Mind e kegyes szivü 
adományokért hálás köszönetét nyilvánítja a 
a h.-fürészmezei ev. egyház nevében. H.-Fü- 
részmezőn 1899 ápril. 23-án az egyházi el
nökség. Petrovics Pál, ev. lelkész, Fejér Sán
dor egyh. jegyző.

— Színészet Sepsi-Szezt-Györgyön. 
Szálkái színtársulatának sepsi-szentgyörgyi 
szereplése befejezéséhez közelget. A közönség 
csak mérsékelten támogatja a színtársulatot.

— Emke közgyűlés. Az Emke folyó 
évi közgyűlése szeptember 17-re tűzetett ki. 
A közgyűlés Gyulafehérvárt lesz.

— A kézdivásárhelyi gimnázium. Wias- 
sics Gyula vallás- és közoktatásügyi minisz
ternél Pótsa József Háromszék főispánja és 
Benke Gyula országgyűlési képviselő vezetése 
alatt Kézdi-Vásárhely város küldöttsége 
tisztelgett, kérelmezvén a jelenleg 4 osztályú 
kézdivásárhelyi gimnáziumnak 8 osztályú, 
teljes gimnáziummá való kibővítését. A mi
niszter a küldöttségnek adott válaszában 
megígérte az ügy tanulmányozását és lehető 
figyelembe vételét. A küldöttség ugyanebben 
az ügyben Zsilinszky Mihály államtitkárnál 
is tisztelgett.

— Tüzek Fogarasmegyében. Alsó-Vist 
fogarasmegyei községben a múlt héten két 
5—6 éves gyermek tűzzel játszott s ebből 
nagy tűzvész támadt, mely az általános szá
razság folytán oly rohamosan elterjedt, hogy 
nem kevesebb, mint húsz gazda égett le, 
daczára a szélcsendnek és hogy a tűz fényes 
nappal keletkezett. A 20 lakóházon kívül 
több melléképület is lett a tűz martaléka. 
Emberben kár nem esett, állat csupán egy 
ökör égett benn. A község lakói többnyire 
mezei munkán voltak s azért nem lehetett a 
tüzet gyorsan elfojtani. A kárt 9—12 ezer 
írtra teszik s egy pár kivételével még bizto
sítva sem voltak. — Mundra községben is 
tűz volt, a hol szintén több gazda égett le.

— Egészségügyi osztály a kultuszmi
nisztériumban. A kultuszminisztériumban 
egészségügyi osztályt fognak felállítani és ez 
osztály élére osztálytanácsosi rangban Jancsó 
Benedeket nevezik ki. Ugyancsak Jancsó lesz 
az országos tornafelügyelő is.

— Hermann Ottó tanulmányútja Erdély
ben. Hermann Ottó, a magyar (tudományos 
világ kiváló tagja az ősloglalkozásokat ku
tatva, a nyáron Erdélyt is tanulmányozni 
fogja. A nagy tudós különösen a székely- 
ség és oláhság hegyi pásztoréletét fogja ta
nulmányozni. A tanulmányutat julius má
sodik felében kezdi meg és két hétig tar. A 
tudóst útjában az Erdélyi Kárpát-Egyesület 
főtitkára és titkára fogják kisérni.

Táviratok.
Budapest, ápril. 26. Az Ugron-párt el

határozta, hogy a delegáczióba való belépés 
a tagokra nézve nyilt kérdést képez.

Komárom, ápril. 26. A vármegye Gu
ta nevű községében a tegnapi nagy vihar 
alkalmával tűz ütött ki. Miután a mentési 
munkálatok lehetetlenné váltak, a tűz ma 
reggelig tartott s több mint 300 ház lett a 
lángok martaléka. A leégett házakból eddig 
négy gyermek és 6 nő holttestét hozták elő. 
Nagy ay ijedség, hogy még többen — köz
tük egy csendőri is — odaégtek.

BÓCS, ápril. 26. A tartománygyülésen Lueger 
a kiegyezés fölötti vita alkalmával Magyar
ország ellen heves támadást intézett.
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Pályázati hirdetmény.
A lemondás folytán üresedésbe jött, 500 forint évi fizetés 

100 forint lakbér illetménynyel javadalmazott felvidéki járási 
irnoki állásra az Is 6. évi XXL törvényczikk 80. §-a alapján 
ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
miszerint eddigi alkalmazásukat, képesítésüket és nyelvismere
tüket igazoló okmányokkal felszerelendő ez iránti kérvényüket 
hozzám folyó évi május hó 10-éig nyújtsák be.

Brassó, 1899. évi április hó 19-én.

Maurer Mihály s. k., 
főispán.

ÍV

Vegye ön a mi hazai gyártmányunkat 1 
mért az elismert jó, szolid és jutányos.

Tavaszra és nyárra

£

Több miit Ütvén év óta
Az

sikerrel használatik 1

és az
Eszéki SZALVATOR-SZAPPAN £

Valódi minőségben csakis mint eddig, ezentúl is ’
ESZÉKEN, felsöváros (Wi

DIENES C. J-féle |
gyógyszertárában készül és megrendelhető.

Szeplőket és májfoltokat yg«
valamint az összes börtisztátalanságokat biztosan eltávolít.

1 tégely kézpaszta

1 tégely valódi Spitzei-kenőcs 30 kr
1 üveg valódi Spitzer-mozsdóviz 40 kr.
1 drb. valódi Salvator-szappan 50 kr,
1 doboz valódi lyoni rizspor

3 színben , . . , 50 kr. és 1 frt.
60 kr

FIGYELMEZTETÉS 1 <
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott vé d ’ 

jegygyei el van látva és kéretik a t. közönség csakis DIEN ES-féle ( 
eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni. 151 (1-20 <

a

tartós, tiszta gyapjú gyártmányainkat; 
ajánljuk a nagyérdemű közönségnek kitűnő 
kivitelben és p :

' * <

kabát-, nadrág- és felsőknek való szö
vetek, egenruha szövetek tisztek és hi

vatalnokok részére, erdélyiloden-kelmék, 
végtelen tartós futószőnyegek és padló 
takarók, férfiplaidek, ágytakarók, havelok 
és esőköpenyeg-kelmék.

Vidéki közönségünknek is melegen 
ajánjuk tartós és strapaképes posztó szö
veteinket.

Szolid kiszolgálásról és legolcsóbb 
gyári árakról biztosítva, kérjük a n. é. 
közönség becses pártfogását.

Scherg Vilmos és társa.
Posztógyárraktár: Főtéren.

Többszörösen kitüntetve arany és ezüst érmek által, "

Hirdetéseket felvesz

a kiadóhivatal.

Általánosan ismeretes, hogy a helyi piaczon a magyar osztálysorsjáték legszerencsésebb 
számai általunk kezeltettek és az utolsó cziklusbau megbizóinknak

100.000
20.000
15.000
10.000

százezer 
húszezer 
tizenötezer 
tízezer

koronát fizettünk ki készpénzben. Jelentékeny már azoknak a száma, kik anyagi helyzetük javu
lását kizárólag a magyar osztálysorsjáték sikereinek köszönhetik.

Folyó év május hó 17 és 18-án újból kezdődik az 1-ső húzás
minden 2-ik sorsjegynek nyernie kell!

Egy egész sorsjegy ára 6 frt, egy fél 3 frt, egy negyed. 1.50, egy nyolczad 75 kr-
a legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

-=| egy millió korona. |=-
Prospektusokat és sorshuzási lajstromokat minden húzás után ingyen és bérmentve küld

Adler L, Jakab és Fivére, bankháza
az osztálysorsjegyek egyedüli főelárusitója, Brassóban.

^tulajdonosok: Moór Gyula éo Irattner H, Nyomatott a „Brassói Lapok“ nyomdájában. NyoradatulaudQuoaok.Traltnw EL é« tán


